

havi államháztartásra itélte, a mi ellen a védelem vad részéről egyaránt föllebezést jelentettek be. — A vizsgálat a tizenöt éves. Tavaly április havában, egy belényesi vadászaton agyonlőtték véletlenül Erbert Frigyes főhadnagyot. A nagyváradai törvényszék gondatlanságból elkövetett emberölés vétségé miatt vont a vád alá a szerencsétlenség okozóját, Kaffka Gyula — a nálunk is ismert — belényesi kereskedőt. De a végtárgyaláson több terhelt és még több mentő tanú meghallgatása után, fölmentették. Az ügyés megnyugodott az ítéletben, melyet a hallgatóság is zajos éljenzéssel fogadott.

Debreczeni hírek.

Tiszaszabályozás. Az alsó-szabolcsi tiszai ármentesítő-társulat kedden közgyűlést tartott a városnához nagy tanácsot érve grf Desseffy Aurél elnöklete alatt. Egyhangul elfogadta a választmány által hozott javaslatot, a miniszteri leirat kapcsán az eszlár-rakamazsi vonal érdekeltsegeinek bevonását s a gátvonalak Rakamazsi kiépítését, s a megváltozott emelése stb. A gyűlés igen látogatott volt; többek közt ott volt grf Andrassy Manó, Polonyi Géza, Papp Mór, Rázso Gyula alispán, Tóth Kálmán, Lukács Dezső, Pólya Béla, Lipovniczki Imre, Bodnár István, stb. Debreczen város képviselőitében Kovács Sándor tiszti főügyész, Vértessy István tanácsnok. — **A debreczeni jogász-kör** e héten Lengyel Imre elnöklete alatt szépen látogatott közgyűlést tartott, melyen határozatban ment, hogy a kör ezután „jogász és tisztviselői kör” nevet vesz fel s tagjai lehetnek a jogászok és tisztviselőkön kívül más köz- és magán-tisztviselők és a katonai-tisztek is. — Határozatban ment továbbá, hogy az alapszabályokat az új szervezetnek megfelelően fogják módosítani. — **A skót szabadegyház stipendiuma.** Mindszenti Imre negyedéves hittanhalgató, a debreczeni theologiai akadémia egyik derék növendéke, a jövő iskolai évre felvételtet a skót szabadegyház edinburghi új kollégiumának nagy stipendiumára. Budapestről pedig Hamar Andor, most Pécelen működő tanító-káplán nyerte el a skót stipendiumot. — **Helybenhagyott csodavégzés.** A királyi Curia helybenhagyta a királyi törvényszék által Nagy Mihály debreczeni lakos ellen hozott csodót rendelő végzést, kimondván, hogy mivel a csodéjárás az összes hitelzők érdekében történik, a takarékpénztár hitelezőinek joga volt a csodákérőkhez csatlakozni. — **Öngyilkos honvéd.** Mészáros Sándor közönvényt mult szombat este a Széchenyi-utca végén lévő nyílt kutba ugrott s bele halt. Hulláját másnap, vasárnap húzták ki a kutból. — Öngyilkosságának oka ismeretlen. — **A debreczeni iparos ifjak dalköre** szerenádát tisztelte meg neve napja alkalmából az ifjak önképző egyetemen bugzó alonkét Lörcincák Lászlót, ennek a hatvan-ötzai kertben lévő nyári lakásánál. — **Ujabb család dráma.** Ertesülünk, hogy egy Gombos nevű gazda serti-hizalóján a hizaló kondás feleségét megöltte. — **Baleset.** Szerdán a kis vasútnak neki hajított a „Bika” melletti fordulóán egy berkocsis. Szerencsére a kocsis leugrott a bakról, az egyik lövedék kimenekült a hámból, a másik lövedék azonban a kis vasút gépjárműjé alá került. Felvették a gépet s kivették a lövedéket. — **Hymen.** Bakits László Guidó, m. kir. szab. állom. h. hadnagy, a „Fonciére” főnökösi levezetője, eljegyezte herad-németi Tóth György és neje gyámleányát Bada Erzsébet. Áldás az ifjú pár frigyére! — Pánczél Balogh József városvásáros derék iparos eljegyezte Pomor János szép és kedves leányát. Ez sziké. Áldás kísérje a tisztaszerelemből kötött ifjú pár frigyét! — Vályi Árpád nagybirtokos, Vályi János főgondnok fia tenap, szombatn kelt egybe Kolozsvárról, özv. gróf Teleky Mikáné leányával, Teleki Blanka grófnővel. — Nagyváradon Hájós Izidor kőműves földbirtokos mult vasárnap tartotta esküvőjét Reismann Irma klasszonnyal, Reismann Mór bankigazgató leányával. A szertartás nagy díszsel ment véghez s a templom szorongságig megtelt válogatott

közönséggel. Este az örömszülők gazdag nászalkalmát adták. — **Halálhírek.** VASS PÁL, a főiskola műkértésze, 82 éves korában elhunyt. Eredetileg ügyvédnek készült, de rendkívüli vonalmat érezvén a botanikához, tudományos műkértészek képezte ki magát a Kerekes Ferenc tanárral megteremtette a főiskola fűvészkertjét, mely ez intézetnek egyik büszkesége s melynek helyén azelőtt mocsaras tó terült el. Ő létesítette a debreczeni népkertet, a két emlékkertet s nagy érdeme volt a város utcáinak befásításában is. A kollégium épületén gyászlobogó jelezte elhunytát. Özvegye szül. Révész Sára asszony és egy leánya, Harsányi Sándor turkevei reform. lelkes neje, gyászolják. — Ebner Károly, egy éves önkéntes a 4-dik huszárezrednél, rövid szenvedés után meghalt. Temetése pénteken délután ment végbe a katonai kórházban. — Szalai István, helybeli tekintélyes polgár és Hajdumécs színtelbeli állatorvosát fájdalmas csapás érte. Neje, szül. Hegecs Sára asszony, életének 65-ik évében elhunyt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe.

HÍREK.

Dalestély. A debreczeni daleylyet holnap azaz vasárnap esti 8 órakor a nagyderi vígadóban változatos műsorral Rácz Károly újszecs. kara közreműködésével és 40 kor belépti díj mellett dal- és zene-estélyt rendez, melyre a. é. dalt és zenét kedvelő művelt közönséget tisztelettel meghívom. — Egyleti tagok szabadegyejkét használhatják. — Kelt Debreczenben, 1888. június 30-án. Márk Endre, egyleti elnök.

Henneberg Károly altábornagy több törzstiszttel együtt városunkba érkezett s itt részt vett a honvédelmi lovas hadosztály gyakorlatán, mely Nyíregyházán, Ungvárott stb. foglyaltatni.

A debreczeni zenede együletnek közgyűlésén, melyen Sesztina Lajos elnököt, elenyésző csekély számmal jelentek meg a tagok. De a jelenvoitak örömdetesen győzödhettek meg az egylet ügyeinek helyes vezetéséről, melynek sikerült a megzavart pénzügyeket pár év alatt teljesen rendezni hozni. Másrészt kiterjedt az egylet figyelmé a tanrendszer reformjára is. A daleylytől a zenede a mult évben megvált. A zenedének 164 növendéke volt. Az egylet vagyona 34,476 ftr 38 kr, terhe 80,926 ftr. Az évi szükséglet tett 4362 ftr 87 krt. Végül tisztujtás volt.

Vizsgálat. A Környe y Laura (előbb Herting) tulajdonát képező, műszertelleg engedélyezett tan- és leánynevelőintézetben az évet-záró vizsgálat nagy számu s kiválóan intelligens közönség jelenlétében csütörtökön, június hó 28-dikán ment végbe; a növendékek által adott feleletek és díszes munkák meglegedést és örömet szereztek a szülők számára. Különös felénést keltettek a növendékek által készített s művészi kivitelűnek nevezhető rajzok, melyeket Kiss József kir. tanfelügyelő és K. Tóth Kálmán ref. lelkes úrakkal színtén dicséretre méltattak. E legértékesebb munkákban szélesebb pártfogásnak örvendő leánynevelőintézet helyiségét a jövő évtől kezdve a Sz. Anna-utcai, jelenleg (Schevalla ezredes lakását képező) díszes utcai lakásba teszi át.

A jövő 1889-ik tanévre akadémiai igazgatóknak lett. Liszka Nándor jogtanár úr választotta meg; főiskolai senior Papp Gusztáv lesz; köztanítóknak s esküdfelügyelőknél a három megüresedett helyre felvették: Szécsi Miklós, Tóth József és Tóth István most végző hittanhalgatók; segédtanároknál pedig a gymnasiumban Nagy Gyula és Balogh József fognak alkalmaztatni.

Szentgyörgyi Kálmán eltűnését — mint a budapesti rendőrség a mérlyen megszerorodott szülőkkel tudatja, még mindig titkoszerű homály fedi.

Az apagyilkosság még mindig igazolomban tartja városunkat. A vizsgálatot most már a katonai bíróság s a polgári törvényszék karöltve végzik. A véletlen szeszelye egy akarta, hogy a Möriz József első börtöne ép meggyilkolt apjának egyik háza mellett legyen, melyet a honvédpá-

rancsnokság tart bérben. Nyugodtan viselte magát. Érvénygyal költé el ebédjét, aztán aludt. S mely állom. éljezsaka is. Lehet, hogy nem a cinizmus nyugalma volt; csak a tulfejlesztett s meggyötört idegek kimerülése. A gyilkosság elkövetése előtt több levelet is írt, melyekben magyarírtban s menthetni reméli iszonyu tettét. Állítólag ir József főbörcezneg is, a mi szintén csak arra mutat, hogy fejében sincs minden rendében. Tényleg ir Jókai Mórnak is; „Méltóságos ur és költő!” megszólítást használva. A levelezé folyamodás-féle volt csatlóva a képviselőkhöz. — Egész határozottsággal nem mondja meg, de olyformát kér, hogy tegyenek valamit érdekében, mert ő apgyilkos létere sem gonosztevő. Vádolja apját, ki őt egy izben szintén meg akarta ölni s vádolja a birákat, kik nem védtek meg a családot az apa ellen. A levél zavaros észjárásra mutat. Kevesebb az, egy másik levele, melyet egy fővárosi lap és a „Debreczen” lapjának kapott tőle. E levelekre nézve az „Egyetértés” azt írja, hogy annál a Shakespeare rajza alig erőteljesebb. Általános a nézet, hogy e leveleket, a primitív képzettségű Möriz József nem fogalmazhatta, s így egy harmadik kéznek is szerepe van a megrágó tragédiában. Még ápril hó 12-ről vannak kelteize; tehát a gyilkosság sötét terve már akkor is élt benne. Postára a levelet Debreczenben a gyilkosság napján tették; tehát másnak kellett a megbízást teljesítenie.

Táviratok feladása. A közlekedésügyi miniszter ama czélból, hogy oly helyeken is lehessen táviratokat feladni, hol távirahivatal nincs és csak postahivatal van, folyó évi július hó 1-jével sárgás színt, a zárt levelező lapokhoz hasonló alakú, zárható „táviratlapokat” hoz forgalomba. Ezek minden posta- és távirahivatalban s bélyeggyel elárusítónál kaphatók, s ugy Magyarországon területén, mint Európában bármely államával szülő távirat feladásánál használhatók. Egy ily táviratlap ára 35 kr s azzal minden ráfizetés nélkül föl lehet a magyar korona területére, vagy Ausztriába szülő 5 szóból álló táviratot adni. Minden további szöveg 2 kr jár, melyet a táviratlap belső oldalára franco-jegyek által kell megfizetni. A táviratlap átadható bármely postahivatalnak, vagy debbotba a levélgyűjtő szekrényekbe.

Ujabb véres esemény. Még le se csilapult azon izgalom, melyet a Möriz-féle gyilkosság városszerete keltett s ime szerdán már újabb véres esemény történt. A véres eset részleteit a következők: A Gombos Ferencz hizalójában, a csapóutca vasúti sorompó mellett, vad házasságban éltek együtt Szöke István hizaló kondás és özvegy Csizmadia Istvánné szül. Elek Zsuzsánna. Ez utóbbinak első férjétől származott gyermekei: egy 5 fú és egy 8-9 éves leány, szintén velük laktak. E családi életnek azonban egy jóves véget velett. — A kihallgatott Szöke István vallomásában egy adta elő a dolgot, hogy már körülbelül egy év óta él együtt vadházasságban Elek Zsuzsánával. Ezen idő alatt szövetség stb történt köztük, mert tisztelték, becsülték egymást. Szerdán délben, midőn az ebédet békésen elköltötték, Szöke István megjegyezte, hogy már régen nem esett neki olyan jól az ebéd s erre delutání almot fog aludni. Ugy is tett. Lefeküdt az eresz alatt levő ágyra, de a gyermekek zajától, kik játszás közben élénken kiabáltak, nem tudott aludni. Ekkor Szöke István felkelt az ágyról s tréfából azt mondta a gyermekeknek, hogy ne lármaazzanak, hanem menjenek be a házba, mert különben megöli őket. A gyermekek tudván, hogy Szöke István tréfál, nem hallgattak a fenyegetésre szavakra, — ekkor Szöke István puskáját tréfából lemellte a szegről, melyen fügött s kezébe vette. A tréfának aronban rossz véget lett, mert az egy csöví gyengyvel véletlenül elcsúszott s a tor-nácson kőgyökök Elek Zsuzsánna jobb mellébe baltó s az asszony rögtön szörnyet halt. A puskavágott ólom-darabokkal volt megtöltve mintegy 18 ólom-darab hatolt be a szerencsétlen asszony testébe. Ezen eszt delután 1 és 2 óra között történt s Szöke István rögtön jelentkezett a csinosgónál álló két rendőrnel, kik bevitték a mezőrendőr kapitánysághoz, hol a kihallgatás történt, s Szöke István sírva mondotta el a baleset részleteit. Elek Zsuzsánna 40 éves volt, Szöke István valami-

vel idősebb, — s fenti vallomásával szemben vannak olyanok, kik azt beszélik, hogy a vadházasságban élő pár folyton czivakodott — de ezt még a vizsgálat nem konstatálta, holott, ha ez igaznak bizonyul, akkor alig lehet a véletlenség művének számitani be a Szöke István tettét. — A rendőrség az elővizsgálati jegyzőkönyvet és iratokat áttette a kir. ügyészséghez, mely azokat — ismert gyorsasághoz méltón — még az nap este átküldte a törvényszékhez, s a vizsgálatnál Lengyel Imre bíró ur bizatott meg.

Vasutasok ismertető jele. A magyar államvasutak igazgatósága czélzserű újítást léptet elötte a jövő hó elsejével. — Ezentul hivatásos az állomásokon és pályaházakban mindama hivatalnokok és alkalmazottak, kik szolgálatot teljesítenek, karöltött fognak viselni. Így az utazó közönség könnyebben tájékozhatja magát, hogy ügyes-bajos dolgában kibér forduljon.

A debreczeni hitközség ma, vasárnap d. e. 10 órakor, a hitközség tanácstermében ülést tart. Tárgy: 1. Az előjáróságnak 1887. évi jelentése. 2. Az iskolaszéki elnök lemondása és esetleg az iskolaszéki elnöki tisztség választás utáni betöltése.

Terménypiacunkon az 1888. évi június hó 26-án tartott hetivásár alkalmával a következő árakat jegyezte fel a vásárbírói hivatal: Egy m. mázsa felső ár, középső ár, alsó ár.

Béza	6.40	6.30	6.20
Készteresz	5.30	5.20	5.10
Rozs	4.50	4.40	4.30
Árpa	4.60	4.50	4.40
Zab	4.60	4.50	4.40
Tengeri	6.00	5.90	5.80
Köles	6.50	6.25	6.00
1 szék burgonya	2.00		
100 kl szalonna	62.00	61.00	60.00
100 kl. háj	52.00	51.50	50.00

Kimert? A kis lottó húzása: 1888. június hó 27-kén, Brún: 76, 14, 84, 63, 26.

Diorama. Erótani és ömnozgasú műkiállítás, valamint botanikai muzeum lesz néhány napig látható a vásártérben (Széchenyi-utca végén). A Hartkopf W. által összeállított diorama megtekintéséből szerzett tapasztalat folytán ajánljuk a csinos és tanulságos összehajlítású dioramát a közönség figyelmébe; s azt hisszük, hogy a közönség a befizetett mérsékelt belépti díjért a változatos látvány által dúsán kárpótolva lesz. A mai számunkban közölt hirdetés bővebben ismerteti a dioramát.

Szegéjgyűzőnek ajánlkozik szerény feltételek mellett egy, — a debreczeni főiskolában értejségi vizsgát jó sikerrel letett fiatal ember, ki az irodai teendőkben már némi jártassággal bír. — Közelebbi felvilágosítást nyerhetni kiadóhivatalunkban.

Vendéglos a „goromba tuszkóhoz.” Egy üzleti utazásom alkalmával a „Goromba tuszkóhoz” czimzett vendéglosba szálltam s a vendéglos valóban méltó volt ezen elnevezésre. Nem indjárt észrevettem, hogy hol a baka oka és csomagomból az általam használt főzobában kézakarva visszahagytam valamit. Néhány hét múlva ismét visszatértem a „Goromba tuszkóba.” A vendéglos igen barátságosan jött előm és hü élete párja közömbönyt nyilváníttással halmozott el. Honnét e változás? A vendéglos jelentéktelen de tartós máj rendellenességben szenvedett és mogorva hangulattal ez okozta. Egy pár palack Warner-féle Safe-Cure használatát után, melyet akkor az általam használt szobában visszahagytam, a vendéglos mogorva leánytól megszabadult, mert mája a rendes működésbe terelgett. Özv. Heuer S. asszony, Medelsloh-ban máj bajától szintén megszabadult és így ír: „Ez által tudomására hozom, hogy 11 évig máj- és gyomorhajokban szenvedtem, a melyekhez görcs, testi gyengeség és belső daganatok járultak. Különbö orvokok gyógykezelték, de az általuk használt gyógyszerek nem érték el a kívánt célt. Ajánlat folytán a Warner-féle Safe-Cure gyógyszerbe fordultam és alig használaton 7 palackot és 5 his áveg lapdacsot: ezen csodálatos gyógyszer hatásával teljesen meggyógyultam. Fogadjon ezér köszönetem el! — Elárulást és szétküldés csak gyógyszerterárák által történik. Ára 2 ftr 80 kr. Raktárak Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Emil, Gölti Nándor, Vecsey Viktor. Főraktár: (Panta M.) Prágában.

A-5000 kütet legnagyobb részt német birneves írók művét tartalmazó könyvtár, akár egészen, akár részletekben eladó. Értekezhetni e lap szerkesztésében.

Irodalom.

Budapesti Hirlap. A „Budapesti Hirlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét; minden pártérett mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyar-ság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban maig a legnépszerűbb eredményt a „Budapesti Hirlap” érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozóitársak egész seregén kívül, a szerkesztőségnek anyai belső tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik; minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókön kívül, a kik a nap történetét írják. Minden fontosabb bel- vagy külföldi esemény felől rendszeresen küldi **saját Külön tudósítóit** értesít közvetlenül; a távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jelentékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap” arról rögtön ne adjon hí és kimerítő tudósítást. A **„Budapesti Hirlap” politikai czikkait** Kaas Ivor báró, Rákosi si Jenő, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap független,

A legtöbben kétkelkedve fogadták e hirt, — de illetékes helyen megerősíték azt s ezzel a hírrel szárnyra kelt az a másik is, hogy Barlanghy Béla eljegyzé Székváry Gábor gróf egykori nejét.

Es valóban mindkét hír igaznak bizonyult.

Azaz, nem egészen; — mint a jól értesült sottógok beszélik, még mind a kettőből hiányzik ugyan valami piczike, de azért mind a kettő: több mint bizonyos.

Maga Barlanghy Béla sem tagadta azok előtt a dolgot, a kik hozzá fordultak kérdéseikkel.

— Egyébiránt — mondá — holnap megtudtok majd mindent.

Ez volt felelete és mindenki megnyugodott benne.

Barlanghy Bélát mindenki ritka szerencsésű férfinak tartotta s általában véve nagyon irigyelték.

Voltak ugyan egyesek, kik gúnys mosolylyal néztek utána, mert hát a beavatottak nagyon jól tudták, hogy különböző kegyek osztogatásával tudta ezt a csodás czélt elérni — az a szép asszony.

Maga Béla is sejtett tán valamit, vagy felébredt benne a régi kötelettség érzete is a büszkeség mellett. s komor méla bú szállította meg lelket hosszú sok ideig.

De végre azt hitte, hogy nincs már lehetőség a vissza lépésre s hosszú, kínos tudat után egy este, melyet az ingerlő szép asszony mellett érzéki kínok közt töltött el, kijelenté, hogy holnap jeggyűrűt hoz.

— Akkor holnapután, a hivatalos lap, közölni fogja a kineveztetést.

Ennyit mondott a szép asszony s oly csábítón ölelte át gömbölyű karjával a fiatal férfit, hogy e varázslátszere, képes lett volna megtagadni mindent s első sorban magát.

Ah! tehát boldog lesz! Birni fogja a szép

asszonyt, birni fogja az irigyelt magas, méltóságos állást!

Ez a gondolat tette oly vidámmá, — melyet a vén Mihály oly erősen megbámult, midőn ura vidáman fűtyölve jelent meg szállásán.

Hanem a jókedv, hamar elenyészett.

Egy levél várta az asztalon.

Barna Andor írta. Csak azt kérdi benne, hogy becsületes ember-e Barlanghy Béla még, — vagy olyan, kit figyelmeztetni kell, hogy nem minden leány szív játékszer az urak kezében.

Ez a levél nagyon lebütt a méltóságos úr jelöltét.

Kedvtelen, elborult arczczal veté magát egy óriási karszékbe s mérlyen elmerengett.

Eszébe jutott a régi élet. Az elhagyott otthon. A kis Erzsike, természetes bájaival, keresetlen kedves modorával.

Eszébe jut a szép asszony. Felbukkan emlékekben az a sok pikáns kaland, melyet ez asszonyról a pajtások regéltek és észbe jut az a sok gúnys mosoly, a melylyel előkelő barátai fogadják körükben.

Gondolkozik azokon a rejtélyes sugás-bugásokon, melyek gyanus indokokra vezeték le kitüntetését és úgy érzi magát, mintha eladta volna szívét, kezét, nevét, jó hírét és azt becsületét egy magas állásért, — hogy cserébe ezért mindazt odaadja egy asszonynak, a ki szép, a ki csábító, de a ki tán nem is szereti, a kit a nagyvárnyás ördöge vezérel, a ki szerelmén hivatalt szerez annak, a ki őt szereti.

Ettől a gondolatától megundorodik a méltóságos úr jelölt.

Szivarát eldobja és eltörporja a drága szőnyegen s utján lázasan fut szobájában le és fel.

Azta meg újraágon dolja a nehéz helyzetet. Elméje zsibadozni kezd és a szty régi álmai éleket követelnek tőle.

Látja, érzi, tudja, hogy a mivé tenni akarják, nem önmagának érdeme, de egy oly asszonyé a ki.

Nem meri kimondani gondolatait.

Szemei önkénytelenül az Erzsike arczkéjét keresik. Elmereng rajta sobá, nagyon soká.

Izgatottan forgatja kezei közt s a hátalapon meglátja az egykor oly kedves kezé néhány vonását.

„Csak addig élek, míg szerelmem enyém”

Felriadva néz körül a nagy némaságba, meg-rázkóva gondol könnyelmű tetteire. és eszébe jut a mit a szép asszony mondott az este neki.

Most látja már, hogy közönséges alkusz lett belőle. ki egy hivatalért — becsületes nevét adja annak, a ki nem bír szall.

Undor fogja el egész valóját, de hirtelen egy gondolat ragadja meg lelkét.

Kalapatj fölveszi, felöltöjtét karjára löki és fut-fut, sebesen, le a lépcsőkön; az utcázan bérkocsiba dobja magát és.

Másnap hiába várta a szép asszony Barlanghy Bélát.

A szép asszony negyed nap múlva épen tükre előtt állt.

A komorna egy sürgönyt hozott, melyben Barna Andor tudatja, hogy Barlanghy Béla ma esküdtött örök hűséget Barna Erzsikének.

A szép asszony öszerzortáit ajkait, a szagos üveget a nagy tükr lapjához csapja, mely csörmpölve hull lábaihoz le csak annyit morgog, hogy: — Milyen bolondok ezek a férfiak!

Talán igazza volt.

Folytatás a mellékleten.

Csak rövid ideig



DEBRECZENBEN A VÁSÁRTÉREN.
Megnyitott: szombaton, jun. 30-án d. u. 4 órakor
HARTKOPF NAGY MUZEUMA

anatómiai és mechanikai műremek állandó kiállítása, gözmozgónnyal működésbe hozva.
Remek kiállítás mechanikai műremekből, önmozgony (anatomique) történelmi és táj-jelenetek, mechanika, festészet, képgyűjtemény és szobornemek a legeszebb és legjobb a mi e nemben látható.

Belépti-díj felnőtteknek 15 kr., gyermekeknek 10 kr.

Az anatómiai rész a panoptikumtól el van különítve s ide csak felnőtteknek szabad a bemenet; itt több mint 400 féle tudományos vegykészítmény látható, mely a legnagyobb és leggazdagabb felszerelésű a jelenkorban. **Belépti-díj kalauzzal 20 kr., rang nélküli katonáknak 10 kr.**

Uj: az anatómiailag szétszedhető néger nő, mely a legkisebb részekig szétszedhető s felőrántni megmagyaráztatik.

Este a kiállítás fényesen van világítva.

Nyitva áll naponta reggeli 9 órától esteli 10 óráig.

Uj szobafestő és mázoló üzlet.

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására hozni, miszerint helyben, **özv. Budaházi I.-né** házában, **N.-Csapó-útcza 359. sz.** (Kainráth Antal vendéglője mellett), ujonnan berendezett

SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ ÜZLETET nyitottam.

Budapesten a szobafestő és mázoló munkákban magamat kellőleg kiképeztem és szülő városomban mint iparos megtelepedtem, e szerint elvállalok minden e szakmába vágó munkát kicsiben és nagyban, u. m.: **szobafestést, mázolást, padlófényezést, külső falazat festést és tapaczirozást,** melyet gyorsan, jutányosan és pontosan teljesítek a legujabb minták szerint, nagyválasztékban.

Helybeli és vidéki megrendelések is gyorsan és pontosan teljesíttetnek. Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlva, maradtam tisztelettel

Barta János

(234.) 3—8.

szobafestő és mázoló.

Uj szobafestő és mázoló üzlet.

Uj szobafestő és mázoló üzlet.

Uj szobafestő és mázoló üzlet.

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a **főpiacon, a volt Posszert, jelenleg Weisz Sándor ur ujonnan épült házában**

egy régen észlelt hiányt pótlándó, a kor igényeinek teljesen megfelelő s egyrészt a gazdasszonyok kényelmére, mint pedig a férfi közönség legnagyobb előnye czéljából

fehéráru és csipkenemű

mosó- és tisztító-intézetet

állítottunk fel.

Ennek szives figyelembe vétele mellett megjegyezzük, hogy az átadott fehérneműekre kiváló gond fordítottatik s mivel az átadott tárgyak a legelőnyösebb mód szerint, minden rongálástól menten, tisztítás és fényezés által ugy fognak kinézni, hogy az ujonnan vett árakkal vetekedhetnek, reményünk van, hogy a n. é. közönség igényeit ezen okoknál fogva kifogjuk elégténi.

Hogy intézetünk működését bárki igénybe vehesse, a mosó-díjakat fölötte mérsékelten szabtuk meg, a tárgyakat pedig háztól el- és visszaszállítottatjuk.

Az intézet működését **hétfőn, 1888. június hó 11-kén** kezdette meg.

Mosó árjegyzékünkből kiemelhetjük, hogy egy inget 12 kr-ért, egy gallért 2 1/2 kr-ért, egy pár kezelt (manchetta) 5 kr-ért, egy pár függőnyt két szárnyn 70 kr-ért eszközünk.

Ezeket kívül elvállalunk, olcsó árak mellett, mindennemű női és férfi ruhákat mosás és vasalásra.

Midőn még biztosítjuk, hogy főtekrévünk leend pontos kiszároltat által megelégedését kiérdemelni, a n. é. közönség támogatását kérve,

vagyunk illő tisztelettel

Megrendeléseket elfogad Turai Farkas közvetítő és tudakozó intézete is.

Turai és Frieder,

az „Első debreczeni mosó- és tisztító-intézet” tulajdonosai.
Főpacz, Weisz Sándor ur házában

(246.) 2—6.

Czerny-féle keleti rózsatej „Orientalische Rosenmilch”

gyöngye, vakitón fehér

ifjú, üde bőrt kölcsönöz,

a mi semmi más szer által el nem érhető; kitűnő szer májfoltok, szepítő, pattanások, mitessekrek, csunya veres arczszin, napégés és a bőrnek mindenféle tisztátalansága ellen; mindenféle sárga vagy barna szin eltávolít és a testnek bármely részére igen jól használható. Ára 1 frt. — Hozzávaló Balfamin-szappan 30 kr.

Czerny-féle Tanningene

a legjobb ólommentes, jótállás mellett ártalmatlan és azonnal hatásos

HAJFESTŐ-SZER

haj, szakál és szemöldök a legegyszerűbb módon, egyszeri használat után megbízhatóan és biztosan, ugyanazon kifogástalan fényű **szőke, barna, vagy fekete természetes szinüket** úgy, a mint a megszűlés előtt volt visszakapják, e szin sem szappannal való mosás által, sem gőzfürdőben le nem megy. Ára 2 frt 50 kr.

Törvényesen védve! Kizárólag készítettik és valódi minőségben kapható

CZERNY ANTAL J.-né, Bécs, város, Wallfischgasse 5.,

a cs. kir. udvari opera közelében, az orosz lápolna házában.

Szétküldés azonnal utánvét mellett; 15 kr csomagolás. Árjegyzék a czég összes különlegességeiről kívánatra ingyen és bérmentve.

Raktár Debreczenben: **Dr. Rotschneck V. Emil** gyógyszerárban, Miskolczon: **Dr. Herz Mór**cz gyógyszerz., Kassán: **Vandraschek Károly** és **Megay gyógyszerz.**, Aradon: **Eliás Ármin** illatszerezésnél, Szegeden: **Barcsay Károly** gyógyszerz., Budapesten: **Török József** gyógyszererezésnél és sok más hírneves gyógyszerárban és illatszerezésnél.

Csak akkor valódi, ha **CZERNY ANTAL J.** nével van ellátva.

Kérjük ezen hirdetést megőrizni, mert az ritkán jelenik meg! (224.) 4—6.

Legjobb asztali- és üdítőital.

Hazánk legkedveltebb

savanyuvize

A MOHAI

ÁGNES

FORRÁS.

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő felsége József főherceg, és ő felsége Milán szerb király

— asztalán rendszeres italul szolgál. —

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép egy mint hazánkban általában a kolera megbetegedés ellen **praeservatív** gyógyszernek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóink, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy-czélra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

ÁGNES.

forrás néven kiszolgáltató. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindulatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel

az **ÁGNES-forrás**

kutkezelősége Mohán.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítóval
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Debreczenben: Csanak József, Geréby Fülöp,
Rickl József Zelmós, Szabó Zsigmond és Varga Lajos uraknál.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, Áron Miksa ur házában Kisuj-utca szegletén.

Egy okleveles gazdász, legjobb bizonyítványokkal, ki már egy nagyobb uradalomban önállóan működött, akár mint a népfelkés nyilvántartásában jártassággal bíró egyén, hason alkalmazást; avagy bármiféle irodai alkalmazást szerény feltételek mellett helyben vagy vidéken elvállal. Bővebbet irodámban. (903.)

Kiadó üzlethelyiség. A Piacz kellő közepén, tágas és kényelmes üzlethelyiség előnyös feltételek mellett kiadó. Bővebbet irodám. (931.)

A főtéren kiadó: a) Egy első emeleti utczei lakás, **üzleti helyiségek** is alkalmas; b) egy emeleti kisebb udvari lakás és c) egy földszinti három szobás lakás. Értekezhetni irodámban. (938.)

Csokonai-útczán egy cseres ház, 5 szoba, 3 konyha, 2 kamara, istálló, pincze, udvari kerttel a legjobb karban szabad kézből eladó, esetleg bérebeadó. Bővebbet irodámban. (827.)

Meszana-útczán egy bolthelyiség lakással együtt (2 szoba, konyha stb.) bármely órán előnyös feltételek mellett kiadó. Értekezhetni irodámban. (863.)

Egy tisztviselő hivatalos óráin kívül kisebb üzletekben kettős elv szerinti könyvelésre és magyar német levelezésre ajánlkozik. Bővebbet irodámban. (856.)

6 1/2 holdas szőlő a postakertben kedvező feltételek mellett örök áron eladó. Bővebbet irodámban. (896.)

Eladó birtok. 40 % catastralis hold újosztású föld a diószegi útfélen, kellő gazdasági épületekkel ellátva, jutányos áron eladó. Bővebbet irodámban. (1294/87.)

Egy helybeli fűszerkereskedésben jó házból való 13—14 éves ifjú tanulóul felvétetik. Bővebb felvilágosítással szolgál kiadóhivatalunk. (836.)

Nagy-Csapó-útcza elején kiadó lakás, mely áll 2 szobából, előszoba, konyha, kamara és pinczével minden óráin kiadó. (810.)

Egy elegansan bútorozott hónapos szoba, külön bejárat, a piacon, kiadó. Bővebbet irodámban. (Z.)

Egy 35 éves róm. katolikus vallású, nőleves volt kereskedő-segéd, jó külsővel szolid magaviseletű, józan életű és sok tekintetben szakavatott egyén, jó bizonyítványok birtokában — állandó alkalmazást óhajt. — Legyen az bármily vállalat, nevezetesen: gőzmalomnál mint mázsló, más vállalatnál mint raktárnok — felügyelő, vagy ehhez hasonló minőségben. — Szives megkeresés: „Állandó” czímen e lap kiadó hivatalába kéretnek. (631.)

Egy kitűnő gépész, ki 10 évig a helybeli czukorgyárnál és utóbb szinte 10 éven át egy helyben működik, megfelelő alkalmazást keres. (585.)

Egy használt, de még egész jó karban levő 8 ló erejű Shuttleworth-féle cséplőszekrény előnyös ár s feltételek mellett eladó, esetleg a cséplési idényre bérebe kiadandó. Bővebb felvilágosítást irodámban. (703.)

Kiadó lakások: a) Csapó-útczán egy úri lakás, mely áll 3 utczei, 2 udvari és 1 előszobából, üvegezett folyosóval, hozzá tartozóval, 4 lóra való istállóval Angusz 1-sejétől bérebe adó. — b) Kis-Hatvan-útczán egy lakás külön udvarral, mely áll 2 utczei, 2 udvari szobából, üvegezett folyosóval, a hozzá tartozóival azonnal kiadó. (736.)

Kiadó bolthelyiség. A főtéren családi viszonyok miatt egy jó forgalmú és jól berendezett üzlet, teljes berendezéssel együtt át-, illetve kiadó. Bővebb felvilágosítással szolgál irodám. (722.)

Eladó birtok. Az Apafája háta megett 2 hold 1080 □ öl és körülbelül 3 katastrális hold új osztású föld örök áron eladó. Bővebbet irodámban. (1780.)

Debreczen város határában, a Pacz alatti újosztású földön lévő, tanyaépülettel és bővizű kőkútall ellátott 65 catastrális hold föld egy tagban, legelőnek, avagy szántás alá, egy vagy több évre hasznos bérebe azonnal kiadó. (T.)

Eladó tekeasztal. Egy kéjli (lyukas) tekeasztal (billard) igen jó állapotban helyszűke miatt, eladó. Bővebbet irodámban. (846.)

Az ezen rovatokban közölték iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér, Áron Miksa-ház.

